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  نیمکت خبر

واگذاری نحوه برگزاری امتحانات به دانشگاه‌های معین در هر استان

علی خاکی‌صدیق در گفت‌وگو با مهر درباره نحوه برگزاری امتحانات دانشگاه‌ها گفت: »نحوه برگزاری 

امتحانات پایان ترم دانشگاه‌ها در هر استان به دانشگاه معین استان واگذار شده است.«  وی علت واگذاری 

نحوه برگزاری امتحانات پایان ترم دانشگاه‌ها در هر استانی به دانشگاه معین را تفاوت وضعیت استان‌ها از 

نظر کرونا اعلام کرد و افزود: »چون وضعیت استان‌ها از نظر کرونا با یکدیگر متفاوت است، بنابراین نحوه 

برگزاری امتحانات در هر استان به دانشگاه معین واگذار شده است.«  معاون آموزشی وزارت علوم خاطرنشان 

کرد: »با اینکه نحوه برگزاری امتحانات برعهده دانشگاه‌های معین است ولی در مجموع تلاش بر این است 

که امتحانات حضوری برگزار شود.«  اخیرا مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی آموزش عالی وزارت علوم، تحقیقات و 

فناوری نیز اعلام کرده بود: »در صورتی که پوشش واکسیناسیون برای جامعه دانشگاهی هر دانشگاه تکمیل 

و صددرصد شود، آموزش حضوری آغاز و امتحانات هم به صورت حضوری برگزار خواهد شد، در غیر این 

صورت تصمیم‌گیری درباره شیوه برگزاری امتحانات بستگی به آخرین وضعیت پیک بیماری در هر استان 

و هر شهر خواهد داشت و مسئولیت و تصمیم‌گیری دراین‌باره به شورای آموزش عالی استانی واگذار شده 

است. روشن است که یک تصمیم کلی برای همه دانشگاه‌های کشور وجود ندارد.« 

کمک‌هزینه تحصیلی دانشجویان علوم پزشکی افزایش می‌یابد

مدیرکل امور دانشجویی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: »به‌منظور بهبود وضعیت 

معیشتی و رفاهی دانشجویان برنامه‌ریزی شده است و کمک‌هزینه تحصیلی دانشجویان علوم 

پزشکی به‌ویژه دستیاران و دانشجویان دکتری تخصصی افزایش یابد.«  حمیدرضا اشراقی روز 

سه‌شنبه در گفت‌وگو با ایرنا با اشاره به اینکه در برنامه‌های حوزه فرهنگی و دانشجویی این 

موضوع را به‌طور جدی پیگیر هستیم، افزود: »این موضوع جزء برنامه‌ها و طرح‌های وزارت 

بهداشت، درمان و آموزش پزشکی است و اجرای این طرح را پیگیری می‌کنیم.«  وی ادامه داد: 

»برنامه‌ریزی شده که در سال تحصیلی پیش رو، علاوه‌بر افزایش سنواتی به میزان ۲۰ درصد، 

کمک‌هزینه تحصیلی این دسته از دانشجویان نیز افزایش یابد.«  اشراقی با اشاره به اینکه یکی 

از دغدغه‌های مهم دانشجویان مقاطع دستیاری و دکتری تخصصی تامین هزینه‌های زندگی 

آنهاست، اعلام کرد: »با توجه به اینکه بخشی از این گروه دانشجویان، متاهل و صاحب فرزند 

هستند، دغدغه این افراد در رابطه با معیشت و رفاه باید برطرف شود تا آنان بتوانند با آرامش 

بیشتری به فراگیری آموزش و ارائه خدمات به بیماران بپردازند.« 

۶۰ درصد مقالات نشریات علمی در حوزه علوم انسانی است 

محسن شریفی در گفت‌وگو با مهر با اشاره به سیاست‌های کلی وزارت علوم درباره نشریات علمی اظهار کرد: »ارتقای کیفی نشریات، رعایت استانداردها 

و شاخص‌های بین‌المللی در امور نشریات و همین‌طور کمک به نشریات برای حضور در نمایه‌های بین‌المللی به زبان‌های فارسی و غیرفارسی ازجمله 

انگلیسی از دیگر سیاست‌های مهم درخصوص نشریات علمی است.«  مدیرکل سیاستگذاری امور پژوهشی وزارت علوم افزود: »یکی از برنامه‌های وزارت 

علوم این است که به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی کنیم که نشریات علمی به‌ویژه نشریات علوم انسانی به زبان فارسی در نمایه‌های بین‌المللی حضور پیدا کنند.«  

شریفی با اشاره به حمایت مالی وزارت علوم از نشریاتی که در نمایه‌های بین‌المللی قرار می‌گیرند گفت: »سال گذشته نشریاتی که در نمایه‌های بین‌المللی 

قرار گفتند، ۷ تا ۱۰ میلیون تومان بلاعوض اختصاص یافت و بنا داریم امسال درصورت تامین اعتبار این مبلغ حداقل دو برابر شود.«  وی ادامه داد: 

»در اردیبهشت سال ۱۴۰۰ آیین‌نامه دریافت هزینه مقاله از نویسنده در وزارت علوم تدوین و ابلاغ شد و این موضوع بسیار اهمیت دارد که نشریات این 

آیین‌نامه را رعایت کنند و خارج از چارچوب تعیین‌شده، وجهی از نویسنده دریافت نکنند و اگر این اقدام صورت بگیرد تخلف بوده و ممکن است منجر 

به لغو اعتبار نشریه شود. نشریات موظف هستند مفاد این آیین‌نامه را در سایت مجله خود به اطلاع نویسندگان برسانند.«  مدیرکل سیاستگذاری امور 

پژوهشی وزارت علوم با اعلام اینکه بخش عمده‌ای از نشریات وزارت علوم مربوط به حوزه علوم انسانی است، خاطرنشان کرد: »با توجه به گستره رشته‌های 

علوم انسانی، بالای ۶۰ درصد مقالات در نشریات علمی وزارت علوم در حوزه علوم انسانی است و ما تاکید بیشتری بر ارتقای کیفیت و حضور نشریات در 

نمایه‌های بین‌المللی به زبان فارسی داریم و هرچه بتوانیم نشریه بین‌المللی داشته باشیم، درواقع زبان فارسی را هم در سطح بین‌المللی مطرح کرده‌ایم.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان قم در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح کرد 

کلینیک روانشناسی استان قم تا سال آینده راه‌اندازی می‌شود
راه‌اندازی مدرسه عالی فرش در دستورکار دانشگاه آزاد قم

دانشگاه آزاد اسلامی استان قم نیز مانند دیگر استان‌ها 

از مدت‌ها پیش و با آغاز طرح پایش، فعالیت‌های مختلفی 

را در راستای حل معضلات استان خود برداشته است. اما 

حالا درکنار همه فعالیت‌های پژوهشی و آموزشی، درحال 

تدارک برای تحقق سند تحول و تعالی دانشگاه است تا 

فصلی نو در ارائه خدمات آموزشی و پژوهشی خود را رقم 

بزند. ازطرف دیگر رئیس دانشگاه آزاد اسلامی نیز دوشنبه 

3 آبان‌ماه سفری یک‌روزه به این استان داشت؛ سفری که 

نویدبخش زمینه‌سازی برای اجرای اقدامات قابل‌توجهی 

ازسوی دانشگاه آزاد اسلامی استان قم در حوزه‌های مختلف 

خواهد بود و قرار است این استان در زمینه ارائه خدمات 

مختلف به مردم بیش از پیش فعال شده و برنامه‌ریزی 

جدیدی را نیز برای تربیت نیروی انسانی متخصص خواهد 

داشت. در این گزارش به‌سراغ خیری، رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی استان قم رفتیم تا برایمان از دستاوردهای حضور 

دکتر محمدمهدی طهرانچی بگوید که در ادامه می‌خوانید. 

 قدم‌های دانشگاه آزاد برای نظریه‌پردازی 

در حوزه مهدویت

حسن خیری، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان قم با اشاره 

به سفر دکتر محمدمهدی طهرانچی به این استان گفت: »سفر 

یک‌روزه رئیس دانشگاه آزاد اسلامی بخش‌های مختلفی داشت. 

یک بخش از سفر دوشنبه دکتر طهرانچی شرکت در اولین اجلاس 

روسای دبیرخانه‌های استانی مهدویت بود که طبیعتا باید هم 

جلسه توجیهی می‌داشتند و هم برنامه‌ها و سیاست‌های سازمان 

مرکزی برای مراکز مهدویت‌پژوه تفسیر می‌شد. درحقیقت بخش 

اول این سفر به این مساله اختصاص پیدا کرد و اساس بحث در 

جلسه هم مبنی‌بر این بود که باید یک نگاه جدید تمدنی – بومی 

به دانشگاه داشته باشیم.«  او ادامه داد: »آنچه تاکنون در حوزه 

مهدویت اتفاق افتاده، نگاه‌های اقتباسی و تقلیدی بوده و باید 

این نگاه‌ها به‌سمت بومی و مرجعیت علمی به‌ویژه با تمرکز بر 

نگاه تمدنی و زمینه‌سازی مباحث مهدویت تغییر پیدا کند؛ 

از این‌رو دکتر طهرانچی در آن جلسه عنوان کرد که نسبت‌به 

موضوع مهدویت کم‌کاری کرده‌ایم و بیشتر نگاه‌های فرهنگی و 

ترویجی نسبت‌به این موضوع داشته‌ایم، درحالی‌که باید با نگاه 

علمی، نظریه‌پردازی به مقوله مهدویت داشته باشیم، به‌خصوص 

این نگاه باید در ساحت علوم اجتماعی، سیاسی، ‌فرهنگی 

و تاریخی وجود داشته باشد و طبیعی است که دنبال کردن 

این نگاه از دل دانشگاه‌ها بیرون می‌آید.«  رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی استان قم اظهار داشت: »‌آشنایی با مراکز مهدویت پژوه 

و استفاده از سخنرانانی که در این حوزه مسئولیت دارند هم از 

دیگر بخش‌های سفر رئیس دانشگاه آزاد اسلامی به قم به شمار 

می‌رود، به طوری که قرائتی که رئیس مرکز تخصصی مهدویت قم 

بوده و رحیمیان که تولیت مسجد جمکران را برعهده دارد در این 

جلسه به سخنرانی پرداختند. همچنین میزگردها و گفت‌وگوهایی 

بین روسای دبیرخانه‌های مهدویت پژوه کشور برگزار شد و هرکدام 

از شرکت‌کنندگان به ارائه مباحثی درباره مهدویت پرداختند.«

 تفاهم‌نامه با موسسه امام‌خمینی)ره( در راستای حرکت 

به‌سمت دانشگاه اجتماعی

خیری بیان داشت: ‌»در ادامه سفر دکتر طهرانچی، دیداری با 

آیت‌الله نوری‌همدانی انجام شد و طی این جلسه صمیمی، رئیس 

دانشگاه آزاد اسلامی به تشریح سند تحول و تعالی دانشگاه و برنامه 

5 ساله راهبردی اشاره کرد که موردتوجه این مرجع تقلید قرار 

گرفت. این مرجع تقلید به تربیت نیروی‌انسانی نخبه برای مقابله 

با تحریم‌ها اشاره و فقاهت در دین را یکی از موضوعات اصلی در 

اسلام عنوان کرد. رئیس دانشگاه آزاد اسلامی نیز به راه‌اندازی 

دبیرخانه مهدویت اشاره و عنوان کرد نگاه این دانشگاه به مهدویت 

در عرصه تربیت اجتماعی جوانان و اتکا به کانون اسلامی و 

ولایت‌فقیه است.«  او با اشاره به انعقاد تفاهم‌نامه‌ای میان دانشگاه 

آزاد اسلامی با موسسه آموزشی و پژوهشی امام‌خمینی)ره( تصریح 

کرد: »این تفاهم‌نامه هم از دیگر دستاوردهای سفر دکتر طهرانچی 

به استان قم بود. این موسسه پیش‌تر توسط مرحوم آیت‌الله 

مصباح‌یزدی اداره می‌شد و مورد عنایت مقام‌معظم‌رهبری بوده و از 

مراکز مهم قم به‌شمار می‌رود که به‌صورت جدی در علوم‌انسانی و 

اسلامی فعالیت‌های آموزشی و پژوهشی دارد. به‌طوری‌که در حکم 

رهبری به موسسه آموزشی و پژوهشی امام‌خمینی)ره( بر تعامل 

و هم‌افزایی با دانشگاه‌ها تاکید شده است.« رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی استان قم در توضیح بیشتر این مساله افزود: »از آنجاکه 

دانشگاه آزاد اسلامی می‌خواهد به‌سمت دانشگاه اجتماعی، بومی 

و اسلامی در تراز انقلاب اسلامی حرکت کند، ‌طبیعتا همکاری با 

چنین مراکزی را در دستورکار خود دارد و طبیعتا غیر از همکاری 

با مراکزی مانند حوزه علمیه،‌ باید چنین مراکزی موردتوجه 

دانشگاه قرار بگیرد. ازجمله مباحث جدی در این تفاهم‌نامه نیز 

ایجاد فرصت‌های مطالعاتی اعضای هیات‌علمی دانشگاه آزاد 

اسلامی در موسسه آموزشی و پژوهشی امام‌خمینی)ره( است که 

برنامه‌ریزی برای اجرای آن براساس تفاهم‌نامه دنبال خواهد شد 

و زمان‌بندی‌ها هم طبق برنامه پیش خواهد رفت.« 

 فرش دستبافت و زیارت؛ دو برنامه علمی دانشگاه آزاد 

استان قم 

خیری اظهار داشت: »تشکیل شورای استان هم از دیگر برنامه‌های 

سفر دکتر طهرانچی بود و طی جلسه سه‌ساعته‌ای که برای این 

منظور برقرار شد، وضعیت دانشگاه استان به‌صورت مبسوط تشریح 

شد و در ادامه نیز دکتر طهرانچی به موضوع سند تحول و تعالی 

ورود و عنوان کرد که این سند چه مبنایی داشته و راهبردها و 

سیاست‌هایی که بایستی در راستای تحقق این سند دنبال شود، 

چه باید باشد. همچنین به‌صورت گزینشی آمایش دانشگاه آزاد 

اسلامی قم که فاز اول آن به تصویب سازمان مرکزی رسیده نیز 

مورد بررسی قرار گرفت. پرداخت مصداقی توسط رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی برای بهره‌برداری از این سند آمایش در راستای به‌اجرا 

رساندن سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد اسلامی نیز از دیگر 

مباحث مطرح‌شده در این جلسه به‌شمار می‌رود.« او با اشاره به 

دو برنامه علمی دانشگاه آزاد اسلامی استان قم گفت: ‌»یکی از 

برنامه‌های ما درباره فرش دستبافت قم است. در اینجا باید به این 

مساله اشاره کنم که فرش قم نه‌تنها ملی، بلکه جایگاه بین‌المللی 

دارد، با این‌حال این حوزه مورد بی‌مهری قرار گرفته است. البته 

تنها فرش دستبافت قم نیست که چنین سرنوشتی دارد، بلکه این 

حوزه نیز مانند دیگر صنایع دستی مورد بی‌توجهی قرار گرفته و 

برنامه علمی مشخصی تا امروز برای آن وجود نداشته است.«  رئیس 

دانشگاه آزاد اسلامی استان قم در همین زمینه افزود: »سیاست 

دانشگاه آزاد اسلامی در طرح پایش نیز بر اساس مزایای نسبی 

هر استان دنبال می‌شود. یعنی برخی از موضوعات تحت عنوان 

طرح پایش به دانشگاه‌ها واگذار می‌شود تا ابعاد مختلف آن بررسی 

شود. فرش دستبافت نیز به استان قم واگذار شده و ابعاد مختلف 

آن در دبیرخانه‌ای که در واحد استانی تاسیس شده موردبررسی 

قرار گرفته و تا امروز نیز 800 موضوع در این‌باره شناسایی شده 

و طبیعتا درباره هرکدام از آنها کار علمی انجام خواهد گرفت.«  

خیری با تاکید بر اینکه راه‌اندازی مدرسه عالی فرش در دستورکار 

استان است، بیان داشت: »‌تاسیس رشته‌هایی که به‌صورت علمی 

با مساله فرش در ارتباط است را هم مدنظر قرار داده‌ایم تا بتوانیم 

نیروی انسانی متخصص در این زمینه تربیت کنیم. ازسوی دیگر 

بحث زیارت و چاپ و نشر هم به‌عنوان کارویژه‌های اصلی دانشگاه 

آزاد اسلامی استان قم تعریف شده که درقالب طرح پایش آن را 

دنبال می‌کنیم. با این‌حال طبیعی است که مساله زیارت باتوجه 

به وجود حرم مطهر حضرت معصومه)س( در استان، به‌عنوان 

موضوع جدی تلقی می‌شود.« 

 کلینیک روانشناسی تا سال آینده راه‌اندازی خواهد شد 

او در توضیح بیشتر این مساله اظهار داشت: »متاسفانه مقوله 

زیارت ازلحاظ بحث علمی متولی جدی ندارد؛ درحالی‌که 

سالانه 24 میلیون زائر در استان رفت‌وآمد می‌کنند و بخشی 

از آنها نیز از خارج کشور می‌آیند، اما برنامه مشخصی در این 

زمینه وجود ندارد. به‌عبارت دیگر، شهر قم ‌ازلحاظ شهرسازی، 

امکانات، بهره‌برداری از فضاها، ارائه خدمات، ‌حوزه‌های شغلی، 

درمانی، هنر و حتی مقوله سوغات ظرفیت‌های زیادی دارد که 

نیاز به کار کارشناسی جدی در ارتباط با هرکدام از آنها وجود 

دارد و باید بتوانیم ظرفیت‌های استان را با استفاده از فرصت 

زیارت، از بالقوه به بالفعل تبدیل کنیم و اثرات این کار به خود 

استان بازخواهد گشت.« 

 هدف‌گذاری دانشگاه آزاد قم برای ورود علمی به حوزه چاپ

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان قم با اشاره به مقوله چاپ و 

نشر تصریح کرد: »قم استانی است که انتشارات مختلفی را در 

خود جای داده و ابعاد مختلف چاپ و نشر در استان فعال هستند 

که باید کار علمی پیرامون جنبه‌های مختلف این حوزه صورت 

بگیرد؛ از این‌رو درنظر داریم هم ازلحاظ دوره‌های کوتاه‌مدت، 

مدارس مهارتی، رشته‌ها و تاسیس رشته‌های مرتبط با این حوزه‌ها 

اقداماتی را انجام دهیم. طبیعی است که در این میان دبیرخانه 

علمی موظف است کار مطالعاتی پیرامون هرکدام از این مباحث 

را پیگیری کند تا در آینده شاهد اتفاقات قابل‌قبول در این حوزه 

باشیم.«  خیری با اشاره به راه‌اندازی کلینیک روانشناسی افزود: 

‌»ما بحث کلینیک‌های سلامت را داریم که هم بین‌رشته‌ای 

بوده و هم بعد سلامت جسمی و روانی و معنوی افراد را شامل 

می‌شود. آنچه تا امروز در ارتباط با کلینیک‌ها مطرح بوده، یا 

صرفا مشاوره‌های روانشناسی بوده یا جنبه‌های فیزیکال صرف 

را شامل می‌شد، اما آنچه مدنظر رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

است، اینکه این کلینیک‌ها برمبنای آموزه‌های دینی و حکمی 

که روح و جسم را با هم دنبال می‌کند و براساس تعالی انسان 

برنامه‌ریزی شوند، ما نیز برنامه‌ریزی‌های لازم برای راه‌اندازی 

چنین کلینیکی را دنبال خواهیم کرد.« 

او با بیان اینکه طبیعتا استانی مانند قم که هم در حوزه پزشکی 

فعال است و هم در مباحث علوم اجتماعی و مباحث مرتبط با 

سلامت اجتماعی زمینه لازم برای فعالیت را دارد، خاطرنشان 

کرد: »قطعا باتوجه به چنین ظرفیتی زمینه برای تاسیس چنین 

کلینیکی فراهم است و قطعا در آن هم خدمات ارائه می‌شود و 

هم جنبه‌های مطالعاتی را شامل می‌شود. یعنی این‌طور نیست 

که بخواهیم در این کلینیک صرفا به ارائه خدمات بپردازیم، بلکه 

مباحث پژوهشی را هم دنبال خواهیم کرد. آنچه بنده از مباحث 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی برداشت کرده‌ام، این است که ما 

نیز باید تلاش کنیم این کلینیک تاسیس شود و این احتمال 

وجود دارد که تا سال آینده شاهد راه‌اندازی چنین کلینیکی 

در استان قم باشیم.« 

زهرا رمضانی
 روزنامه‌نگار

در سفر یک‌روزه دکتر طهرانچی به قم چه گذشت؟ 
 دکتر محمدمهدی طهرانچی در سفر خود به استان قم با آیت‌الله نوری‌همدانی، از 

مراجع تقلید استان دیدار و گفت‌وگو کرد. او در بخشی از این دیدار با اشاره به سند 

تحول و تعالی دانشگاه آزاد اسلامی گفت: ‌«این سند به‌دنبال پنج چرخش تحول‌آفرین 

است. در این سند »چرخش تحول‌آفرین از آموزش حافظه‌محور به یادگیری تعالی‌بخش 

عمیق، کاربردی، فایده‌محور، بسترساز اشتغال دانش‌بنیان و افزاینده اقبال اجتماعی 

درکنار ارتقای شاخص کارآمادگی و مهارت‌های موردنیاز«، »چرخش تحول‌آفرین از اقتصاد 

شهریه‌محور به پایداری اقتصادی مبتنی‌بر درآمدزایی از جریان یادگیری تحول‌آفرین و 

پژوهش و نوآوری کارآمد«، »چرخش تحول‌آفرین از ناکارآمدی فرهنگی و تربیتی به اجتماع 

تربیتی، فرهنگی و هویتی ارزش‌مدار«، »چرخش تحول‌آفرین از عرضه‌محوری مقاله‌گرا و 

غیرهدفمند در پژوهش و تولید دانش و فناوری به تقاضامحوری و پاسخگویی اثربخش 

به نیازهای علمی‌تربیتی محلی و ملی« و »چرخش تحول‌آفرین از رشد کمی، فیزیکی و 

غیرهدفمند واحدهای دانشگاهی به توسعه‌کیفی همراه‌با بازمعماری واحدها مبتنی‌بر 

توجه به بعدمجازی« پیگیری می‌شود.«

او همچنین با اشاره به برنامه‌های دانشگاه آزاد اسلامی در حوزه علوم‌انسانی اظهار داشت: 

»خوشبختانه با حضور حجت‌الاسلام والمسلمین دکتر خسروپناه در معاونت علوم‌انسانی و هنر 

دانشگاه آزاد اسلامی، اقدامات خوبی در این حوزه صورت گرفته و امسال نیز اولین همایش 

بین‌المللی علوم‌انسانی و حکمت اسلامی در دانشگاه آزاد اسلامی برگزار خواهد شد تا بتوانیم 

با حضور اندیشمندان جهان اسلام در حوزه مبانی نظری علوم انسانی هم‌اندیشی کرده و 

گام‌های مثبتی برداریم.« 

دکتر طهرانچی با اشاره به راه‌اندازی دبیرخانه مهدویت در دانشگاه آزاد اسلامی نیز گفت: 

»باتوجه به اینکه در سال شمسی جاری دو نیمه شعبان داریم، از این فرصت حسن استفاده را 

انجام داده‌ایم تا بتوانیم یک حرکت جدی در حوزه مهدویت داشته باشیم. نگاه ما به مهدویت 

در عرصه تربیت اجتماعی جوانان و اتکا به کانون اسلامی و ولایت‌فقیه است، بنابراین برای ایام 

13 رجب تا نیمه شعبان فعالیت‌های مهدوی درنظر گرفته‌ایم تا در این بازه یک‌ماهه همه 31 

استان دانشگاه آزاد اسلامی درگیر موضوعات مربوط به مهدویت شوند.«

  آیت‌الله نوری‌همدانی: ‌پرورش نخبگان علمی راه مقابله با تحریم‌ها است  

آیت‌الله نوری‌همدانی نیز در این دیدار گفت: »امروز جهان هرآنچه از علم و دانش دارد، مرهون تمدن 

اصیل اسلامی است، چون زمانی که اروپا غرق ظلمت و تاریکی بود، دانشمندان مسلمان کتاب‌های 

فراوانی در علوم مختلف نوشتند و کسانی چون ابوریحان، خواجه نصیرالدین طوسی، ابن‌سینا، جابربن 

حیان و... در مکتب اهل‌بیت )علیهم‌السلام( تربیت شدند.«  وی خاطرنشان کرد: »پرورش نخبگان 

علمی درکنار برنامه‌ریزی صحیح در استفاده از سرمایه‌های داخلی بهترین راه مقابله با تحریم‌ها و 

زیاده‌خواهی‌های استکبار جهانی است. فقاهت و تفقه در دین، مهم‌ترین موضوع در اسلام است، چون تا 

انسان فقیه نباشد، نمی‌تواند آموزه‌های قرآن کریم و اهل‌بیت)ع( را درک و سپس برای مردم تبیین کند.« 

 دکتر طهرانچی: نسبت دانشگاه آزاد اسلامی قم با محیط استان در سند تحول 

لحاظ شده است

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی همچنین در بیست‌وششمین جلسه شورای دانشگاه آزاد اسلامی 

استان قم با اشاره به تهیه سند ماموریت‌گرایی مبتنی‌بر آمایش دانشگاه آزاد اسلامی استان قم 

اظهار داشت: »تاکنون فعالیت واحدهای دانشگاهی به این صورت بود که واحد قم، طبس، یزد و... 

فعالیت‌های آموزشی و پژوهشی یکسان انجام می‌دادند و پیوندی با زیست‌بوم خود نداشتند. در 

برش استانی سند، از واحدهای دانشگاهی خواسته‌ایم محیط درونی دانشگاه را با محیط بیرونی 

منطبق و هماهنگ کنند. باتوجه به اینکه شهر مقدس قم بورس چاپ و نشر کشور است، دانشگاه 

آزاد اسلامی می‌تواند درکنار فعالیت‌های علمی خود، دانشکده مهارتی چاپ و نشر راه‌اندازی و به 

اقتصاد و مهارت‌افزایی این حوزه کمک کند.«  او خاطرنشان کرد: »سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد 

اسلامی، یک چارچوب دارد که پیش‌بینی کرده چه اتفاقاتی قرار است در حوزه‌های آموزش، پرورش، 

نظام تربیتی و... رخ دهد. براساس این سند، تناسب دانشگاه آزاد اسلامی با محیط استان و شهر 

قم دیده شده و موضوعاتی مانند صنعت چاپ، پرنده‌های تزئینی شهرستان کهک و مزیت‌های 

استان موردتوجه قرار گرفته است. همچنین راه‌اندازی کلینیک روانشناسی از اولویت‌های استان 

قم است و انتظار داریم این کلینیک هرچه سریع‌تر راه‌اندازی شود تا بتواند در زمینه ارائه خدمات 

روانشناسی به مردم قم و مهارت‌آموزی دانشجویان این رشته کمک کند.«


